ДОБРЫЙ ДЕНЬ, УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Поздравляем Вас с началом нового интересного периода – поступлением в детский сад!
Дети проходят адаптационный период, а вместе с ними и родители привыкают к изменениям привычного ритма жизни. Какие рекомендации актуальны:

По вопросам адаптационного периода  и по многим другим Вы можете получить консультацию педагога-психолога Нины Владимировны Поляковой.
Понедельник, вторник, пятница  8.30 - 9.00.
Запись по телефону 89881522975


*


Дети очень чувствительны к настроению родителей, особенно мамы. Поэтому если мама испытывает тревогу, переживает, что малыш  обязательно столкнется с трудностями в детском саду, ребенок на бессознательном уровне тоже будет рассматривать эту ситуацию как опасную. Попробуйте изменить свое отношение к детскому саду, здесь безопасно, воспитатели – Ваши помощники в развитии малышей. 


*


Позаботьтесь о комфорте ребенка при пребывании в группе: запас одежды, ведь не все сразу получается аккуратно, то супчик прольется, то на горшок не успевают. Будьте терпимы к тому, что ребенок может возвращаться не таким чистым, как привыкли дома. Активное познание мира, новая детская площадка, игры со сверстниками – это здорово!  Взрослым должно быть удобно находить комплекты одежды в шкафчике. У малыша есть любимая игрушка? Рассказывайте сказки «голосом» игрушки, что сегодня хочет узнать в саду, просите ребенка рассказать о дне в садике от имени игрушки.


Иногда родителям что-то не нравится в детском саду, так бывает. Иногда ребенок жалуется на какие-то ситуации в детском саду, так тоже бывает. Важно не обсуждать при ребенке ваше недовольство, ведь ситуации разрешатся, а впечатления ребенка, что маме не нравится детский сад или воспитатель – останутся. Сложно слушаться, уважать и позитивно относиться к тому, что не нравится маме.  Жалобы ребенка стоит проверять, чтобы вовремя отреагировать и вернуть комфорт. 


В детском саду есть режим работы учреждения, с ним Вы ознакомились, подписывая договор. Рассчитывайте Ваше время так, чтобы утром с комфортом для ребенка успевать прийти, а в течение дня спокойно забрать. Ребенок может протестовать, капризничать, идти медленнее обычного, важно, чтобы взрослый управлял временем и имел его запас, помогая ребенку успокоиться и настроиться на хороший день.
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